
学校自己評価（１）校内

具体的方策 取組達成目標 結果 結果 ○成果　●課題　☆改善策等　（主なもの）

・「週ごとの指導計画」に
指導のねらい、指導内
容等を明記して、計画的
に工夫した指導を行う。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.5

・１単位時間（４５分）の
授業時間をしっかりと確
保し、授業時数の確保を
行う。（毎週「週ごとの指
導計画」に時数を記入す
る。）

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.5

・算数科で、習熟別学習
(3～６年）・少人数(ＴＴ)
指導(１･２年）を行い、算
数科の授業の充実を図
る。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.7

保護者・地域アンケートで
　算数が分かりやすくなっているが、
　８０％
児童アンケートで
　算数の勉強はよく分かりますが、
　８９％

・基礎的、
基本的な学
習内容の
定着

・朝学習『春日タイム』な
どを活用して、個に応じ
た指導の充実を図る。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

2.8
保護者・地域アンケートで
　授業を通して基礎的な力を身に付けて
いるが、９３％

・探究的な
学習活動
の実施

・総合的な学習の時間・
生活科で探求的な学習
を行う。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.1

児童アンケートで
　生活科や総合的な学習の時間に､いろ
いろ調べたり､見つけたりしていります
が、８７％

〇ゲストティーチャーが来て、学べるのがとてもよいと思う。
〇大根の種をまくところから、収穫、調理など時間をかけて体験させる授業は子供にとって良いと
思った。調理の経験をしたことで、自宅でもいっしょに作ったりでき、よいと思う。学んだ体験や本
からの学びを家でやるので授業を楽しんでいると思う。

・学習習慣
の確立

・学習の基礎となる「規
律ある学習習慣」を確立
する。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.1

保護者・地域アンケートで
　､授業の約束が守られているが、８１％
児童アンケートで
　勉強の時の約束を守っていますが、
　８４％

・自己申告時の授業を
公開する。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.5 　

・心の教育
の推進

・基本的な生活習慣を確
立させる。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.1

保護者・地域アンケートで
　基本的な生活習慣を身に付けている
が、８９％
児童アンケートで
　生活のきまりを守っていますが、８６％

・あいさつができるように
する。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.1

保護者・地域アンケートで
　子供は､あいさつができているが、
　８４％
児童アンケートで
　あいさつができていますが、９０％

・年間指導計画に基づ
き、週１時間の道徳の授
業を充実させる。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.3

・児童アンケートを実施
して、児童の実態把握に
努め、「いじめ」「不登
校」「体罰」がないように
する。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.4

・特別支援
教育の充
実

・配慮を要する児童の実
態を把握し、一人一人の
教育ニーズに応じた指
導を行う。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.0 児童アンケートで
　学校が楽しいですが、８８％

〇これからも先生の負担が軽減され、児童一人一人に余裕を持って指導していただけたら子供
は伸びると思う。先生の力はすごい！と思っていますので今後も春日小の子供対が豊かな心を
持って成長できることを祈っている。いつも本当にありがとうございます。
 〇朝早くから他学年の朝練を見守ったり、移動教室の見送りをするなどとても熱心で、献身的で
とてもありがたい。先生方の姿を見て子供たちもいろいろと思うところもあると思うので、よい先生
方に恵まれ、幸せだなと思っている。が、どうか無理なく働きすぎないでください。

・体力の
　向上

・新体力テストの結果を
活用して、体育授業を改
善、充実させる。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

2.8
●日ごろから担任の先生には臨機応変に対応していただいているが、運動会練習の時や夏場は
水筒を持たせたい。個別対応ではなく全体でもってきてよいにしていただきたい。
☆現状でも冷水器があり水道で水は飲めるが、持参の方向で検討をしている。

・オリンピッ
ク・パラリン
ピック教育
の推進

・オリンピック・パラリン
ピック教育推進のための
取組を各教科で実施す
る。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

2.9

●オリパラ教育等についてお知らせや参加確認書を配布していただけると時間等の詳細がわか
り、保護者も参加しやすくなると思う。
☆毎回参加確認はとれない。日時、時間帯等は学校だよりで連絡し、学年だより等で詳細を連絡
するなどしていく。

・保健指導
　安全教育

・学校安全計画に基づ
き、危険なことや事故か
ら自分を守る力を育て
る。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.1

保護者・地域アンケートで
　自分の身を守るように行動している
が､９５％
児童アンケートで
　危険なことやあぶないことにならない
ように､考えて行動していますが、８９％

〇授業参観で先生が熱心にお話を伝えていただいているのを拝見した。そのときは真剣に聞い
ていた子供も時間の経過とともに忘れてしまう。継続してご指導していただけると助かる。
●通学路ではない門から帰ろうとする子をたまに見かける。
スマホ（一度帰宅して、校庭開放で来るなど）の使用方法についてが気になります。親の意識か
なと思うが。
☆通学路については折に触れて指導をし、徹底を図る。保護者への啓発もしていく。

・食育の
　推進

・給食指導等で、よい食
習慣を身に付け、食の
大切さを理解させる。

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.1

保護者・地域アンケートで
　睡眠や食事をきちんととっているが、９０％
児童アンケートで
　約束を守って給食を食べていますが、８９％

〇学校では十分ご指導いただいていると思う。娘の生活によるものなので自宅で注意していく。
●夜、寝るのが遅い子供が多いと思う。わが子も。
☆保健や家庭科の授業を通して考えさせ、実践につなげる。ご家庭でも就寝できる環境づくりと
働きかけをお願いしたい。

地
域
・
保
護
者
と
の

連
携

・保護者、
地域の力を
活かした教
育活動の
推進

・学習に保護者、地域や
外部の人材を活用し、学
習内容の充実を図る。
（読み聞かせボランティ
ア、学習ボランティアな
どの活用）

４ よくできた
３ できた
２ あまりできなかった
１ できなかった

3.3
保護者・地域アンケートで
　学校は､家庭や地域との連携に取り組
んでいるが、８９％

〇ゲストティーチャーがたくさん来校され、子供たちがいろいろな立場の方々を知ることは大変意
義のあることだと思っている。
〇先生方の負担を減らすようお手伝いできることがあれば手伝いができるサポーター制度のよう
なものがあればよい。（学芸会の準備やいろいろな細かな作業）
●PTA活動について、また委員等はなるべく親に負担ないかたちでも実施になると助かる。正直
なところ余裕がなく役員等ができない状況の方も多くいらっしゃると思う。
☆保護者と教師の会の活動については学校の教育活動とは別のものであるので、問題点は保
護者と教職員の会の中で検討し、改善していく。

保護者・地域アンケートで
　工夫した授業が行われているが、
　８７％
　わかりやすい授業を行っているが、
　８８％
児童アンケートで
　勉強がよく分かるりますが、８９％

保護者・地域アンケートで
　まわりの人に対する思いやりや親切な
心が育っているが、８４％
児童アンケートで
　友だちと仲良くしたり､友だちの気持ち
を考えて行動したりしていりますが、
　８６％

児童アンケートで
　体育の勉強でいろいろなことができる
ようになりましたが、８７％
　体育の勉強は楽しいですが、９５％

〇道徳的にはしっかりしている子が多いと思う。
〇いつもご指導いただきありがとうございます。もうすぐ入学から１年がたつが周囲とのコミュニ
ケーションや学習と日々子供が成長しているのを実感している。引き続き温かい（時には厳しい）
ご指導をお願いしたい。
〇高学年はこの成長が様々と思う。皆で人間関係ゆっくり育んでいけたらなあと思う。春日小で
あと一年少し感謝している。
●ゲームやネットの普及に伴い、非常に狭い人間関係になっている子が増えているような印象を
受けている。
☆ＳＮSの使い方について、今後も児童の発達段階に応じて指導していく。

・研究、研
修の充実

・計画に基
づいた指導

保護者・地域、児童アンケートより
領域
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自己評価（教職員）［４点満点］

●時間を守れという割に毎回学校公開で授業時間をオーバーすることが多い。
☆様々な場合があるが、極力授業時間を守って指導をする。
●「授業の約束」という「やくそく」が何かよくわかりにくい。
☆保護者には年度当初の学年保護者会で説明し、児童には各学期の始めなど折にふれ学級で
指導している。
●担任の先生が怒ることが多くて授業が中断することが度々あると聞いている。また、困ったこと
があっても先生が怖くて相談できないと言っている。児童のことを思って先生が怒っていることは
承知しているが先生が怒らなければならないほど児童たちの授業態度や生活態度はとっても悪
いのか。
☆感じ方はそれぞれだが、授業を中断してまでも指導をしなければならないこともある。児童の課
題、問題については担任一人だけが抱えるようなことがないようにする。学年、ブロックで考えて
対応したり、管理職に相談し指導を受けたりしてより良い対応を図る。

○今のところ学校以外で学習をしていませんが先生の丁寧なご指導のおかげでなんとかついて行けてい
ると思う。
〇娘は学校生活を楽しみ、授業を通して基礎的な学力も身についている。
〇自宅での学習ではできなかったことが担任の担任のご指導のお陰で毎週日記に取り組むことや字を丁
寧に書くこと、足し算、引き算など多くのことができるようになった。
●家庭学習の量をもう少し増やしてもよいかと思う。短時間過ぎても家の習慣にならないので。
☆最低限の必要な学習を宿題として出している。家庭学習の習慣づけの基本は各家庭で考えていってほ
しい。
●できる限りフォローはしていくがもう少し学校で理解が深まると助かる。
☆児童個々の能力理解度の差が入学直後でも出ている。個に応じた指導や指導方法の工夫をしていきた
い。家庭との連携により、学力の向上を考えていく。
●先生方個々人での対応がバラバラなので統一した指針があったほうがよいと思われる。
☆基礎基本の定着や学力向上に関して、共通理解を深め、保護者にも説明を行い理解と協力をお願いし
ていく。

〇板書の時間が少なく全員参加型の授業が実現されていると感じている。これは先生の事前の準備と書
画カメラ活用の効果だと思う。
〇先生が「特に工夫して伝えようとしていたこと」は子供の心に残り、家で話題に出ます。また、授業の範
囲外の内容《歴史の深堀りなど》を子供の興味に合わせて休み時間に会話してくださったことなどがやる気
につながったと思う。
〇学んだことを家に帰って自分で試しているのが子供を見ていて面白いなあと思う。これからも子供の興
味、好奇心をぐいぐい引き出してくれる教育を楽しみにしている。
●子供たちを特定の意見を誘導しているような場面が見受けられた。明らかに教員のほうの考えに合った
意見を積極的に取り上げているのは見ていて疑問を覚えた。
☆教育活動や授業にはねらいがあって、それに向けて指導をしていく。子供の意見をないがしろにしてい
るのでは無ければ、ねらいに沿った方向に導くのは大切なことだと考える。
●図工など想像力を育てる授業が多ければうれしい。
☆授業時間数には規定があることを周知する。各教科の指導で想像力を育てる工夫に努める。

〇どのような方針がとられているのか、まったくわからないが子供たちを見ているとキチンとでき
ている子が多いので良い指導が得られているように思う。
〇授業のお知らせをしてくださるので私たちも学校の様子がよくわかり春日小の児童は落ち着い
て学習できていることを実感している。
〇今は照れの時期らしく？大声であいさつができないが、大人が挨拶をしているのを見ているの
で、いずれはできるようになると思う。大人が見せていきたいと思う。
〇校内で行き交うときに挨拶をしてくれると気持ちが晴れ晴れする。
●学校の努力は素晴らしいと思います。ただ最近全般的に落ち着きがない感じと挨拶のできない
子が多く感じる。挨拶が気持ちいいとことは体感していると思うのだがもうひと頑張りである。(同
様６件）"
☆まず大人から声かけをして根気よく指導を続けていく。学年ごとの「あいさつ運動」も継続する。
●複雑な家庭もある中で担任の先生の思い通りにならないから良くない子供と決めつける。良く
ない親と決めつける。親子必死で生活しているのに決めつけられる。とても傷付いた。
☆児童や保護者への対応については配慮していく。丁寧な指導と説明に努める。


